



Миссия США при ОБСЕ

О содержании под стражей Надежды Савченко Российской Федерацией

Выступление временного поверенного в делах США Кейт Бернс
на заседании Постоянного совета в Вене
10 марта 2016 года

Соединенные Штаты вновь призывают Россию немедленно освободить Надежду Савченко и снять все обвинения, выдвинутые против нее.

Г-жа Савченко несправедливо удерживается в российской тюрьме с 2014 года – она содержится под стражей и предстает перед судом по сфабрикованным обвинениям. Г-жа Савченко с гордостью служила своей стране в качестве члена Вооруженных сил Украины и участвовала в боевых действиях в восточной части страны, когда она была похищена сепаратистами и перевезена через границу против ее воли.

За 20 месяцев, прошедших с того момента, когда она была захвачена на востоке Украины и перевезена в Россию, г-жа Савченко, как сообщается, подвергалась допросам, одиночному заключению и принудительной “психиатрической экспертизе”. Она была подвергнута фиктивному судебному процессу, в ходе которого российские власти отказали ее адвокатам в возможности представить доказательства ее невиновности или задать вопросы лицам, причастным к ее захвату.

Надежде Савченко систематически отказывают в основных средствах защиты в рамках верховенства закона и в гарантиях справедливого судебного разбирательства. Ее содержание под стражей также противоречит обязательству России освободить всех заложников и незаконно задержанных лиц в соответствии с Минскими соглашениями.

Сегодня утром мы видели сообщения о том, что г-жа Савченко возобновила прием воды, но продолжает отказываться от еды в знак протеста против ее дальнейшего содержания под стражей Российской Федерацией.

Напоминаем России, что она несет ответственность за здоровье и благополучие Надежды Савченко, о чем свидетельствуют призывы со всего мира – от правительств, гражданского общества и тысяч обеспокоенных лиц: мир наблюдает за происходящим.

Как заявил вице-президент Байден, Соединенные Штаты стоят плечом к плечу с Надеждой Савченко и украинским народом. Призываем Россию сделать правильный выбор – немедленно снять все обвинения и освободить ее. Надежда Савченко заслуживает право вернуться домой к своей семье и друзьям и присоединиться к другим членам Рады в работе по построению новой Украины.

Благодарю вас, г-н председатель.